

河北地区文化纸市场一周回顾（3.28-4.4）

本周五（4月4日），铜版纸中纸指数（CCPI）为 104.69 与上周中纸指数 104.69 相同。双胶纸中纸指数(CPPI)为 101.83 较上周中纸（CPPI）指数持平。

一、铜版纸

中纸讯：本周河北地区铜版纸需求有所上升。截至周五发稿时，当地主流品牌 157 克平板含税报价为：泉林 5050 元/吨，晨鸣雪兔 5300 元/吨，华泰牡丹 5300 元/吨，晨鸣雪鹰 5600 元/吨，金东长鹤 5700 元/吨。见表 1。

表 1：河北地区平板铜版纸价格变化表（单位：元/吨）

品牌	3月28日报价	4月4日报价	涨跌幅	备注
泉林	5050	5050	-	含税
晨鸣雪兔	5300	5300	-	含税
华泰牡丹	5300	5300	-	含税
晨鸣雪鹰	5600	5600	-	含税
金东长鹤	5700	5700	-	含税

数据来源：中纸在线信息部

二、双胶纸

中纸讯：本周河北地区双胶纸市场平稳运行。截至周五发稿时，当地主流品牌 70 克平板含税报价为：高唐泉林 5000 元/吨，银河皓月 5100 元/吨，白云 5900 元/吨，华夏太阳 6000 元/吨，金太阳 6300 元/吨。见表 2。

表 2：河北地区平板双胶纸价格变化表（单位：元/吨）

品牌	3月28日报价	4月4日报价	涨跌幅	备注
高唐泉林	5000	5000	-	含税
银河皓月	5100	5100	-	含税
白云	5900	5900	-	含税
华夏太阳	6050	6050	-	含税
金太阳	6300	6300	-	含税

数据来源：中纸在线信息部

本周河北文化纸市场报价无变动。在与经销商的沟通中了解到，虽然近期河

北地区市场需求有所回升，但是与去年同期相比出货量还是有所下滑。部分小规模印刷厂受市场大环境印刷成本高利润微薄的情况下，被迫关门转行，导致一些经销商客户流失。

本周河北地区双胶纸出货情况于上周相比并无明显波动。五一临近，商家提前准备印刷宣传海报，宣传彩页，故近期铜版需求量有所上升。

中纸预测下周河北文化市场报价仍然以持稳为主。

三、本周要闻回顾

3.1 京沈高铁河北段正式开工 北京至承德仅需 40 分钟

没有开工典礼，没有领导剪彩——3 月 29 日上午，随着承德市境内凤凰岭隧道工程破土，备受瞩目的北京至沈阳铁路客运专线河北段正式开工建设。

3.2 北 3 县拟关停所有矿山企业 全部淘汰污染企业

为降低跨境输入京津的污染，营造华北地区绿色生态屏障，毗邻京津的河北廊坊市将一手铁腕治污，一手大力推进生态建设，增强环境承载能力，打造京津冀协同发展的生态涵养区。

3.3 四川天竹竹资源 12 万吨竹纤维浆粕项目投资

四川天竹竹资源开发有限公司 12 万吨竹纤维浆粕项目于 2014 年 3 月 18 日投料运行。该项目由吉林化纤集团投资建设，中国轻工业成都设计工程有限公司承担全部设计。该项目利用四川宜宾及周边地区优质的竹子资源为原料，生产人造纤维用竹浆粕。该项目完全按照人造纤维用竹浆粕质量要求确定工艺技术方案和设备选型。竹片经洗涤、预水解、低能耗蒸煮、氧脱木素、二氧化氯漂白、酸处理、聚合度调整，再经气垫式浆板机抄造成浆板供抽丝用。本项目除蒸煮和中浓系统采用进口设备外，其余均采用国产装备，项目投资 12.6 亿元。该项目建成投产后将是目前世界上最大的专业竹纤维浆粕生产企业。

3.4 广西印刷工业年总产值破百亿

广西新闻出版广电局日前发布数据显示，2013 年广西壮族自治区印刷工业总产值为 120.05 亿元，比 2012 年的 94.08 亿元增长了 25.97 亿元，增长率达 27.6%。